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PROCES VERBAL DE L'ASSEMBLEE GENERALE 

ANNUELLE ORDINAIRE 

SAMEDI 17 NOVEMBRE 2007 à NIMES  

 
Membres du Comité Directeur présents : 
Mesdames Nathalie MIALANES – Ludivine CRUBELLIER - Anne-Marie AGEL – Anne 
SARRUS   
Messieurs Jean-Marie APPENZELLER – Roger AZAM – Christian BAUER – Jean-Paul 
BRUNETON – Marc CRUBELLIER – Yves JARROUSSE – Richard LAGRAVE– Christian 
RICOME – Gérard NURIT - Roland PFISZTER– Jacky VAYEUR – Gérard VERNEREY 
Membres excusés : 
Mesdames Karine LAFONT– Valérie LAUNE 
Messieurs Mohamed MELLOUK – Rober GIL (astreinte) – José GINE   
Personnalité présente : 
Monsieur le Directeur Régional de la Jeunesse et des Sports, 
Personnalités excusées : 
Monsieur le Président du Conseil Régional. 
Monsieur le Président de la FFN 
Assistent aux travaux de l'Assemblée Générale : 
Monsieur Dominique TRAIN – Président du Comité du Gard 
Messieurs Thierry JAMET (CTS Coordonnateur), Joseph BRITTO (CTS Water Polo), Richard 
MARTINEZ (CTN Pôle France à Font Romeu)  
 

• Appel nominal des clubs. 
Etaient présent : 
CLUBS VOIX 

CN CASTELNAUDARIEN 4 MONTPELLIER PAILLADE NAT 5 

CLUB NAUTIQUE MONTREAL 2 DAUPHINS DE CLERMONT 3 

CERCLE DES NAGEURS LIMOUXINS 7 ASSOC SPORTIVE SALINDRES 4 

CERCLE NAGEURS QUILLAN 3 NAUTIC CLUB NIMOIS 17 

AQUA CLUB TREBEEN 3 SP OLYM BAGNOLS MARCOULE 2 

DAUPHINS FOOTBALL C.SETE 5 CERCLE NAUT.CEVENNES ALES 8 

MONTPELLIER AGGLO.NATATION U.C 7 ASSO.NAUTIQUE ST GILLES 8 

ASPTT MONTPELLIER 6 BEAUCAIRE AQUATIC CLUB 3 

DOCKERS CLUB SETOIS 4 PERPIGNAN ROUSSILLON O.N 4 

CERCLE NAGEURS BITERROIS 9 CN.DE FONT-ROMEU/CERDAGNE 3 

 

Etaient excusés : 
CERCLE AQUATIQUE PISCINOIS Pouvoir à Roland Pfister 

CERCLE DES NAGEURS DE LUNEL Pouvoir à Roland Pfister 

CANET 66 NATATION Pouvoir à Jacky Vayeur 

EVEIL MENDOIS NATATION  Excusé 

 



Etaient absents : 
CLUB NAUTIQUE CARCASSONNE AS LA VAGUE LODEVOISE 

CERCLE DES NAGEURS NARBONNAIS FRONTIGNAN NEPTUNE OLYMPIQUE 

A NARBONNAISE OMNISPORT A S C BEZIERS NATATION 

CORBIERES MINERVOIS NATATION BEDARIEUX NAUTIC CLUB 

NOUVELLE VAGUE PORT LA NOUVELLE A A S S SECTION NATATION AGDE 

LAUDUN L'ARDOISE AQUATIQUE CLUB MONTPELLIER NATATION SYNCHRO. 

AQUATIQUE CLUB DE LA GARDONNENQUE MONTPELLIER WATER POLO 

NC VIGANAIS ODYSSEUM NATATION 

DAUPHINS LA GRAND COMBE COLL. INT DES NAGEURS ASSOCIES 

A C V VAUVERT CERCLE NAGEURS SAUV. ST ESTEVE 

ASSOC SPORT VILLENEUVE CERCLE NAGEURS ST CYPRIEN 

EVEIL MENDOIS NATATION PERPIGNAN NATATION 

CERCLE NAGEURS D'ATLANTIE AQUA SPORT ST CYPRIEN 

LANGOGNE NATATION ET SAUVETAGE CERCLE NAGEURS CERETANS 

MONTPELLIER PLONGEE ENFANTS 

 
Total des voix représentées 107 sur 213 voix pour 20 clubs représentés sur 53 
Le quorum étant atteint 107 voix, l'Assemblée peut délibérer et aborder l'ordre du jour établi et 
voté en Comité Directeur le 20/10/07 

 

ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE ANNUELLE. 
Ouverture de l’Assemblée Générale Ordinaire 2007 par le Président,  
 

1.- Ouverture de l’Assemblée Générale Ordinaire Annuelle. 
Le Président et les membres du Comité Régional vous remercient de votre présence à notre 
Assemblée Générale Ordinaire Annuelle de la saison 2006/2007 dans le Gard à Nîmes, où 
vous pourrez admirer les très beaux monuments datant des Ier et II° siècles après Jésus Christ. 
La Maison carrée, les arènes, le temple de Diane, avec près de ce dernier le jardin de la 
fontaine du XVIII° siècle. Nîmes fut l’une des cités les plus brillantes de la Gaule Antique.  
Aujourd’hui, la Maison Carrée côtoie le Carré d’Art construit en 1993. Le stade nautique 
Nemausa dresse son imposante silhouette transparente près du stade des Costières. 
Dernièrement inauguré, il accueillera dans quinze jours les Championnats de France 2007 en 
petit bain. Merci, à l’Agglomération et au club local. 
Mes remerciements vont également, au Président du Conseil Régional, au Directeur Régional 
de la Jeunesse et des Sports, au Président du CROS pour les aides, qu’ils nous ont apporté. 
Enfin, un grand Merci à la Ville de NIMES, au Président de l’Agglomération Nîmes Métropole 
et au Président du Comité du Gard pour cet accueil chaleureux. 
Ouvrons cette assemblée générale en ayant une pensée affectueuse pour tous ceux qui, cette 
année, nous ont quittés. 
 
2.- Mot d’ouverture du Président 
Mesdames et Messieurs les Présidents des clubs régionaux, Mesdames et Messieurs, parler de 
notre comité, de nos clubs est réconfortant. Les résultats sportifs sont annoncés, la vie et le 
fonctionnement de votre comité vous sont révélés par la lecture de différents documents 
relatifs à l’Assemblée Générale. A chacun sa lecture, à chacun son appréciation !  
Le week-end dernier, le Congrès fédéral de Saint Malo était un moment privilégié, 
exceptionnel, réunissant 300 responsables de club, où tout un chacun pouvait librement 
s’exprimer, émettre des avis, apporter des solutions, peser sur les décisions à venir. Pour la 
première fois depuis Dunkerque (1er Congrès en 1993), l’ensemble des présents, étaient en 
accord pour dire que la version Saint Malo 2007 étaient la meilleure, par le travail exécuté tant 
par la Fédération que par l’engagement passionnel des congressistes.  



Pourtant  
Que nenni, peu de clubs représentèrent notre comité. Demain, inutile de pleurer si nous 
n’obtenons pas ce que nous souhaitions, par exemple un prix de licence à 10 €uros. 
Aujourd’hui nous sommes à la croisée de chemins. L’avenir de notre Natation semble 
s’orienter vers deux horizons, l’amateurisme et le professionnalisme. Ces orientations sont 
conformes à la vie de la société actuelle et à son évolution. Dire qu’il y aura une natation à 
deux vitesses ? Non ! A priori, les objectifs des uns et des autres diffèrent en fonction des 
niveaux de pratique et des ressources. Il y aura demain d’autres ouvertures, de nouvelles 
pratiques pour que chacun de nous, le club et ses adhérents, puissent trouver leur place, au 
sein de notre Fédération. Les thèmes discutés au Congrès « Le club de demain », «Le Sport 
Santé », « Les nouvelles pratiques », « Le club dans les piscines », « La labellisation des clubs » 
sans omettre « l’Ecole de Natation Française, la formation, le Haut niveau », seront des 
dynamiques fédérales inscrites au Plan de Développement 2008/2012.  
Pour accomplir, la mise en place des ces dynamiques complémentaires au programme 
politique 2004/2008, la formation sera le nerf de l’action avant d’entreprendre la réalisation 
des projets. L’aboutissement des premières formations spécifiques permises par notre mission 
de service public (loi du sport article 1) suivi par l’enseignement pratique, permettra d’obtenir 
un label. 
Soyons honnête, en toute impartialité tout le monde sait que le club et ses adhérents sont au 
centre des discussions. C’est pour les uns, avoir plus de liberté de gestion, être écouté, être 
compris, pour les autres vouloir faire ce que les dirigeants ont choisi. La majorité des 
difficultés rencontrées sont généralement des problématiques personnelles. Dans nos univers 
passionnés, la règle est à l’identique de la société, celle de se sentir constamment oublié, celle 
de penser à soi plutôt qu’au voisin. Un problème de société, un mal vivre !. 
Qu’est ce qu’un grand club, qu’est ce qu’un petit club ?  
L’évidence est qu’il y a des clubs. Des clubs aptes et prêts à assumer des challenges, à réussir 
malgré les difficultés rencontrées. Il faut uniquement vouloir et se donner les moyens pour 
réaliser des buts sériés, bien précis. Qui peut le moins, peut le plus ! Choisissons nos actions en 
fonction des critères propres de gestion de nos clubs respectifs, et des niveaux de leur activité 
(Ville, Département Région…). Il y des clubs qui ont des résultats de Haut Niveau, des clubs 
qui ont des licenciés en nombre important, des clubs qui œuvrent pour le loisir, d’autre pour 
une activité estivale….  
Nous pouvons lire à cet effet dans le dépliant édité par la FFN :  
‘’Nager… à chacun son plaisir’’ - 250000 licenciés et 1300 clubs qui font que pour tous, enfants, 
adolescents, adultes, seniors, et partout, piscine et milieu naturel, la natation soit toujours une 
source d’exploit, d’équilibre et d’accomplissement. C’est un engagement citoyen à travers ses 
actions pour le développement durable, la lutte contre l’obésité, la sécurité, la cohésion 
sociale… C ‘est une reconnaissance internationale à travers les performances des athlètes de 
Haut Niveau.  
Il me plait de répéter avant de terminer que : 
Les Présidents des clubs sont devenus des chefs d’entreprises. Ils ont un besoin constant, de 
formation, d’informations juridiques, financières et administratives. Ils doivent gérer leur 
association comme des patrons. Les données actuelles sur la loi, les jurisprudences, les 
conventions notamment celle du Sport sont à appliquer.  Si vous doutez, mutualisons nos 
efforts pour oser, innover, réaliser et développer. Se parler, s’entendre, se fédérer, se 
mutualiser sont des mots qui reviennent sans cesse. Alors osons, mettons en pratique ces 
valeurs pour les générations futurs et surtout arrêtons une bonne fois pour toutes, toutes ces 
querelles de personnes. Appliquons la méthode « qui fait quoi et comment » pour le bien de 
tous les clubs et de tous nos licenciés. 
Pour conclure,  
Je reprendrai les mots de l’éditorialiste Christophe Barbier relevés dans un article sur la vie de 
M. Jean-Jacques Servan-Schreiber. 
« Jamais il ne combattit pour un âge d’or regretté ou un présent à proroger. Seul demain 
l’intéressait. »  
 



3.- Approbation du P.V. de l'Assemblée Générale du 4 novembre 2006 à Canet 
en Roussillon, des P.V. des Comités Directeurs et des Commissions depuis l’AG 
2006 à ce jour, sous réserve. 
Résultats du Vote : 0 Contre, 0 Abstention, 107 pour 

Approbation à l’unanimité des présents 
 
4.- Approbation des Rapports :  

4.1.- D’activité (par le Secrétaire Général Richard LAGRAVE), 
Présentation du rapport d’activité. 
Aucune intervention 

Adopté 
4.2.- Commission Natation Course (par Christian BAUER),  

Explications des points particuliers et de la politique régionale en ce qui concerne les 
sélections et de l’encadrement des sélections. 
Les résultats sportifs des nageurs et nageuses de notre comité, sont excellents, nombreux et de 
qualité. 

Adopté 
4.3.- Commission Water Polo (par Jean-Marie APPENZELLER),  

Le Président de la Commission étoffe son rapport donnant un compte rendu plus exhaustif 
des résultats des sélections de la Zone Méditerranée et de la Région Languedoc-Roussillon, de 
la qualité des nombreuses équipes inscrites aux championnats et de leur classement. 
Il signale à cette occasion de l’ouverture de deux pôles dans les clubs de Montpellier WP et 
des DFC Sète. 

Adopté 
4.3.- Commission Natation Synchronisée (par Jean-Pierre CHAFES), 

Le Président de la Commission expose le fonctionnement général de la Natation Synchronisée 
en Languedoc-Roussillon, développe les principes d’organisation et de gestion des 
compétitions, informe l’assemblée des résultats plus que positif des ondines des clubs 
régionaux, rappelle que la formation des dirigeants, officiels et cadres se déroule à Sète sur le 
site du Pôle Espoir.  
Corriger de l’année en tête de chapitre pour lire 2006-2007 

Adopté 
4.4- Commission Natation Estivale (par Marc CRUBELLIER), 

Le Président de la commission relate les activités de la Natation Estivale, annonce un nombre 
de licences en progression, signale que la Natation d’été est une animation sociale et culturelle. 
Il ravise l’Assemblée que l’opération « Nager Grandeur Nature » est un composante de la 
Natation estivale, qui concerne de mettre en place des actions ponctuelles pour animer les 
piscines des hauts cantons où il n’y a pas de club.   
Il donne la parole à Audrey LACAZE, apprentie cadre, qui expose l’opération NGN conduite 
cette été à VALRAS, implantation sans faire d’ombre aux clubs de plage existants. 

Adopté 
4.5.-Commission Natation en Eau Libre (par Jacques TUSET), 

Le Président de la Commission explique son rapport en ajoutant les résultats suivants : 
Brice Mennecier du MPN termine : 
- 10ème du chpt de France 10km et 1er cadet 
- 7ème de la coupe de France et 1er cadet 
Le Montpellier Paillade Natation termine : 
- 4ème du championnat de France 3km par équipe 
- 9ème du classement élite eau libre 

Adopté 
4.6.-Commission Médicale (par Yves JARROUSSE), 

Le Docteur Yves JARROUSSE, relate les interventions concernant le médical, diététique, le 
dopage. Il se tient à la disposition des clubs pour tout renseignement complémentaire 

Adopté 
 



4.7.- Commission de Formation (par Anne-Marie AGEL), 
En ce qui concerne la saison 2006/2007, toutes les formations annoncées sont réalisées, à 
l’exemption de deux journées formation « cadres - Entraîneurs ». Il est difficile de motiver les 
personnes concernaient de se déplacer. Les motifs sont divers, la date, le lieux, les 
disponibilités des uns et des autres, le contenu…  
Partant de ce principe, voilà ce que nous vous proposons pour la saison 2007/2008, suite à une 
réunion avec Thierry JAMET et Joseph BRITTO : 

Chacun s'enrichit au quotidien de sa propre expérience…. 
Et si nous la partagions cette expérience, afin de tous nous enrichir……   
Bien sûr cela ne fonctionne pas exactement comme ça !  
Alors essayons de mutualiser nos connaissances et expériences.  
Outil au service des clubs, le Comité Régional, se propose de dynamiser ses formations en 
mettant en musique toutes les expériences de terrain… ; permettre aux différents acteurs de 
se rencontrer par thèmes ou sensibilités, et autoriser, ainsi, un partage d'expériences, issues, 
peut être  d'autres disciplines sportives ou d'autres fédérations. 
Nous avons, à coup sûr, été confrontés à une foule de problèmes et avons trouvé ou chuté 
sur des solutions que d'autres recherchent, ou chercheront… 
Quelques exemples : 
Comment l'athlétisme travaille l'acquisition de la force ou de la vitesse ; comment ces 
composantes de la performance se recherchent-elles en Natation Sportive, ou comment le 
water-polo y répond t-il ? Y a-t’il une réelle spécificité à la natation ? 
Comment la Natation Synchronisée travaille-t-elle les appuis dans l'eau ?  
La connaissance de la position du corps dans l'espace, que donne le Plongeon est-elle de 
nature à améliorer les équilibres dynamiques, et notamment la qualité des virages et des 
reprises de nages ? 
Comment le volley-ball améliore t-il l'explosivité qui nous serait bénéfique lors des départs, 
ou des poussées de virages… ? 
Comme on peut le voir avec ces trois exemples de réflexion, les pistes ouvertes par cette 
approche sont multiples et non restrictives, du domaine physiologique, au psychologique, 
en passant par la gestion des hommes et des groupes, on peut tout imaginer. 
Alors, vous, acteur de la natation languedocienne, est ce que cela vous intéresse que l’on 
réfléchisse ensemble, ou préférez vous restez  ...dans votre club avec votre expérience 
certainement très enrichissante, quelle que soit son niveau ? 
Pensez vous que si vous échangez, on vous aura pris un peu de votre travail…., mais que ce 
sera pareil pour un collègue et qu’ensemble, vous progresserez.. 
Vous imaginez vous, entraîneur, en gravissant les niveaux qui vous séparent de 
l’excellence ? 
La commission de formation des cadres a de l’ambition pour vous et souhaite vous amener 
à progresser ou aider les autres à le faire. 
Alors investissez votre formation et faites nous part de vos attentes !  
Qu’en pensez- vous ? 
Un colloque multi disciplines (car nous faisons le même sport) ? des séquences spécifiques  
sur un thème d’entraînement ou de technique (planification ? les appuis ? le départ ? 
manager une équipe ?  
Quand ?  
En début de saison ? à l’intersaison ?pendant des vacances (Toussaint) ?samedi et 
dimanche ? ou seulement ½ journée ?  
Pour qui ?  
Entraîneurs ? Formateurs de jeunes ? Dirigeants ?  
Vous êtes, par vos clubs tous destinataires de ce document. Il sera de plus distribué aux 
différentes compétitions avant Noël. 
Par mail ou par courrier, le Comité Régional récupèrera les réponses et fera ensuite des 
propositions. 
Nous comptons sur vous.  
De plus, lors des Championnats Régionaux Interclubs,(22 et 23 décembre ) à Montpellier  la 
Commission et le Comité Régional vous proposent  de nous retrouver dès la fin des 



épreuves de  samedi après midi, pour un moment convivial d’échanges et de rencontres, 
qui se terminera par un repas ou buffet , si vous souhaitez nous accompagner. 
Pour faciliter l’organisation de ce rendez vous, nous avons besoin de savoir si vous serez 
présent pour les heures que nous pourrions passer ensemble.  

Adoptée à l’unanimité 
4.8.- Commission des Officiels (par Nathalie MIALANES), 

La Président de la Commission développe les documents joints lors de l’envoi précédent 
l’Assemblée Générale. Rapport des officiels, listing des participants. Elle remercie les 
présidents des commissions départementales Mme Anne SARRUS, M. Jean Pierre LAFFONT 
et Robert GIL.  

Adoptée à l’unanimité 
4.9.- Commission Informatique (par Richard LAGRAVE) 

Le Président de la Commission présente son rapport, puis la parole est donnée à Gérard 
NURIT pour présentation du nouveau logiciel fédéral et des modifications. 

Adoptée à l’unanimité 
 

Les rapports des commissions sont adoptés à l’unanimité 
 
5.- Comptes et du Bilan Financier de l'exercice 2006/2007. 
5.1.- Examen et Approbation des Comptes 
Présentation des comptes par l’experte comptable  
Explications concernant la tenue des comptes par présentation orale des différents secteurs 
d’activités avec félicitations au trésorier Monsieur Jean Paul Bruneton par la qualité des 
documents fournis et au Président Monsieur Jacky Vayeur. 
Questions posées au cours de la présentation des comptes : 
Messieurs Jacky OFFREDI, Christian RICOME et André ROUX s’étonne de ne pas avoir en 
mains le détail des comptes. 
Réponse : ce document composé de plus de 40 pages est à votre disposition, Monsieur Jean 
Paul Bruneton le présente. 
Question : Pourquoi ne pas le mettre sous fichier PDF et le mettre sur le site ? 
Réponse : Impossible, la comptabilité de l’exercice ne peut être visible par tous qu’au siège du 
comité. 
Question : pourquoi ne pas avoir joints les quatre pages complémentaires du bilan de l’expert-
comptable ? 
Réponse : Omission qui sera réparée dès l’an prochain. 
Résultats du Vote : 2 Abstentions CNC Alès (8) et NC Nîmois (17) 25 voix, 82 voix pour 

Les Comptes sont adoptés 
5.2.- Bilan financier 
Exposé du bilan financier par l’experte comptable 

Le Bilan financier est adopté à l’unanimité 
 

6.- Le Budget Prévisionnel 2007/2008 et les tarifs régionaux pour la saison 
2007/2008. 
6.1.- Budget Prévisionnel 2007/2008 
Le Président argumente le Prévisionnel en résumant les dépenses supplémentaires à prendre 
en compte au cours de la nouvelle saison.  

Le budget Prévisionnel est adopté à l’unanimité 
6.2.- Tarifs régionaux pour la saison 2007/2008 
 6.2.1.- TARIFS LICENCES 

LICENCES Plein Tarif       26,50 € 
LICENCES Tarif réduit        16,50 € 

pour les 10 ans et moins (nés en 1998 et après) et les licences d'été 
Part du Comité Régional      Part de la Fédération 
Plein Tarif      9.75 €   Plein Tarif             16.75 € 
Tarif réduit              6.00 €    Tarif réduit             10.50 € 



Assurance de 0.15 € comprise 
 6.2.2.- PENALITES POUR FORFAIT Natation Course 
Déclaré 30 mn avant le début des épreuves          0 € 
Déclaré avant le début de la première épreuve « Forfait D »**     10 €  
Non déclaré « Forfait ND »         50 € 
Non déclaré en Finale                     77 € 
** Annulé en cas de production d’un certificat médical  

6.2.3.- AUTRES PENALITES 
 Officiels (manquant par réunion)      40 €  
 Dépassements de temps         25 € 
 Non licenciés ayant participé à une compétition /par épreuve  25.50 € 

6.2.4.- DROITS D’ENGAGEMENTS 
NATATION SPORTIVE  et MAÎTRES                               Région 
Individuel                   3 €   
Relais                   5 €    
Pour les Interclubs régionaux  
Toutes Catégories Minimes Benjamins             par équipe   40 €  
Poussins  (par équipe)       20 € 
NATATION SYNCHRONISEE           Région 
par marsouin             3 €  
par imposé ou programme technique           3 €  
par ballet libre             5 €  
WATER-POLO Voir Tarifs Spécial Règlements FFN saison 2007/2008  

6.2.5.- ENREGISTREMENT DES TEMPS : Enregistrement de temps des performances 
réalisées : dans des Meetings hors Comité par performance enregistrée       3 €  

6.2.6.- ABONNEMENT BULLETIN REGIONAL    83 €  
6.2.7.- REMBOURSEMENTS des FRAIS de DEPLACEMENTS 

Les remboursements de déplacement s’effectuent sur présentation de note de frais 
accompagnée de toutes les pièces justificatives originales.  
En ce qui concerne la SNCF ou l’avion, coupons d’accès à bord obligatoires, (seules preuves 
du déplacement), avec billets originaux joints. 
Il ne sera pas passé outre pour quelque motif que ce soit, quant au remboursement de frais 
non justifiés (justificatifs égarés etc…) 
Frais déplacement en véhicule       0.30 €/km    
Remboursement des frais d’autoroute pour tous parcours hors région, avec accord préalable. 
Pour les réunions du Comité Directeur, de Bureau, des commissions, de l’E.R.F.A.N., 
concernant la Formation ou toutes autres réunions et invitations (institutionnelles ou non) 
concernant le fonctionnement du comité (joindre carton invitation ou ordre du jour)…  
Déplacements aux tarifs préalablement cités et Repas pris en charge par le Comité régional. 
Remboursement des frais de déplacement des clubs aux Assemblées Générales, Colloques, ou 
formation (un déplacement par club) et Repas pris en charge par le Comité régional. 

Les tarifs régionaux sont adoptés à l’unanimité 
 
6.3.- Ristourne ‘’Organisations’’ sur l’exercice 2006/2007  
Ristourne aux clubs organisateurs de compétitions régionales d’un montant de 2500.00 €, 
réalisées sur la base de 200.00 € pour les circuits régionaux et de 300.00 € pour les 
championnats régionaux, sauf pour la Natation Synchronisée (400 €). 
HIVER 2006 / 2007 

Interclubs T.C. Montpellier Antigone 200.00 € 

1er Circuit Régional à Beaucaire 200.00 € 

2e Circuit Régional à Antigone 200.00 € 

3e Circuit Régional à St Cyprien  200.00 € 

Championnats Régionaux benjamins à Alès 300.00 € 

Coupe de France à Montpellier 0.00 € 

Compétition des Maitres à Beaucaire 0.00 € 

Interclubs PBM à Alès 200.00 € 



Championnats France Sport Adapté à Antigone 0.00 € 

Meeting de classement à Béziers 300.00 € 

Autres 0.00 € 

ETE  

Interclubs TC, B, M, C à Quillan 200.00 € 

Championnats Régionaux été à Bédarieux 300.00 € 

NATATION SYNCHRONISEE  

Coupe Promo IR à Nîmes 400.00 € 

Reste à trouver une solution pour le Water Polo. 
Adoptée à l’unanimité 

6.4.- Ristournes sur les licences saison 2006/2007 
6.4.1. - Ristournes sur les ressources ‘’licences’’ aux Comités Départementaux  
D’un montant de 3850.83 € (voir tableau ci-dessous), cette ristourne est calculée en fonction de 
la politique ’’licence’’ avec pourcentage régional pour la gestion de l’activité sportive. 
AUDE 470.50 € 
GARD 1 347.67 € 
HERAULT 1 242.50 € 
LOZERE 183.00 € 
PYRENEES ORIENTALES 607.17 € 
TOTAL 3 850.83 € 

Adoptée à l’unanimité 
6.4.2.- Ristourne sur les ressources ‘’licences’’ aux clubs 
Proposition exposée par le Président d’un Montant global de 6066.50 € (voir tableau en annexe 
jointe) 
Cette proposition, expérimentale et incitative, en ce sens que la ristourne à tous les clubs ne 
repose que sur la part régionale et que la ristourne complémentaire versée uniquement aux 
clubs ayant progressé de plus 4 licences sur l’augmentation de la part fédérale devrait 
permettre aux clubs de licencier progressivement de nouveaux adhérents, et cela dès la saison 
2007/2008.  
Une comparaison entre les licences enregistrée au 15 novembre 2006 et déposée au 15 
novembre 2007 nous permettra de vérifier le bien fondé de cette ristourne. 

Adoptée à l’unanimité 
6.5.- Autres Ristournes saison 2006/2007 
7.5.1.- Coupe de France des Régions Benjamins : 
Suite à la diminution de la ristourne sur les licences, le Président propose une aide financière 
aux comités départementaux qui participent à cette épreuve. Forfait pour le déplacement de la 
sélection d’un montant de 800.00 € 

Adoptée à l’unanimité 
6.5.2.- Renouvellement partiel du parc informatique : 
Les comités départementaux assurent la gestion sportive des compétitions ainsi que la gestion 
administrative. A ce titre, il est décidé à l’unanimité de fournir un ordinateur portable à 
chacun des comités départementaux pour remplir ces fonctions (mutualisation des moyens) 
sur un ou deux ans, et de renouveler le matériel déclassé. 

Adoptée à l’unanimité 
6.5.3.- Aide aux clubs pour l’accès au Haut Niveau : 
Document remis avant AG dans courrier à tous les clubs, comme chaque année. 
Ce document est réalisé à partir des listes de l’an dernier. La liste pour la saison à venir n’est 
pas encore lisible sur le site du Ministère. A priori, le nombre de nominés sera en net 
progression. Ne nous plaignons pas, c’est la rançon du succès.  
Une aide du Conseil Régional sur dossier transmis aux nageurs et nageuses figurants sur les 
listes, visés par le Comité Régional, a été versée aux intéressés. 
De nombreux efforts financiers sont déjà réalisés (Voir ci-dessus). Le Prévisionnel de l’année 
en cours sera difficile à tenir. Ce sera notre objectif principal.  
En fonction du bilan 2007/2008, de nouvelles propositions seront faites.  
La proposition d’aide aux clubs pour les listes Elite, reconversion et Juniors ne semble pas 
faire unanimité, contrairement à une aide concernant les liste jeunes et espoirs. En 



conséquence, le projet 2007 présenté sera mis à jour avec la liste 2008/2009, étudié et proposé 
en comité directeur pour vote. 

Adopté à L’unanimité 
6.5.4.- Ristourne aux clubs pour mise à disposition de cadres de club pour encadrement des 
Stages et Sélections : 

 Prénom et Nom Sélection Club   Montant  

1 Alain MICHEL Sélection au meeting international du Luxembourg CNC Alès 100.00 € 

2 Olivier LEBRETON Sélection au meeting international du Luxembourg MANUC 100.00 € 

3 Thierry JAMET Sélection au meeting international du Luxembourg CR Natation -   € 

4 Albane BOSC Sélection au meeting international du Luxembourg CR Natation -   € 

5 Lionel BARNADES Sélection à la Coupe de France Minimes des Régions CN ST Estève 100.00 € 

6 Sylvain AVARGUEZ Sélection à la Coupe de France Minimes des Régions ASPTT Montpellier 100.00 € 

7 Thierry JAMET Sélection à la Coupe de France Minimes des Régions CR Natation -   € 

8 Albane BOSC Sélection à la Coupe de France Minimes des Régions CR Natation -   € 

9 Marielle FAU Sélection benjamine aux 17ème Nautiques de Tarbes  Montpellier UC 200.00 € 

10 Jérôme BOUBA Sélection benjamine aux 17ème Nautiques de Tarbes  CN Carcassonne 200.00 € 

11 Arnaud PEREZ Sélection benjamine aux 17ème Nautiques de Tarbes  ASPTT Montpellier 200.00 € 

12 Sébastien DELALANDE  Sélection benjamine aux 17ème Nautiques de Tarbes  CR Natation -   € 

13 Albane BOSC Sélection benjamine aux 17ème Nautiques de Tarbes  CR Natation -   € 

14 Thierry JAMET Sélection au Meeting International du Grand Chalon CR Natation -   € 

15 Pantcho GURKOV Sélection au Meeting International du Grand Chalon Montpellier UC 100.00 € 

16 Nicole DUMOTIER Sélection Coupe de France estivale des régions à Lagon SO Bagnols 100.00 € 

17 Albane BOSC  Sélection Coupe de France estivale des régions à Lagon CR Natation -   € 

18 Serge LE CAPLAIN Sélection préparation et encadrement de l'équipe Régionale NC Nîmois 200.00 € 

19 Sylvain VASSEUR Sélection et encadrement de l'équipe Régionale Montpellier WP 100.00 € 

20 François VILA Sélection préparation et encadrement de l'équipe Régionale DFC Sète 100.00 € 

    1 600.00 € 

Le comité ouvre une demande de candidature transmise aux clubs des nageurs sélectionnés. 
Les entraîneurs sélectionnés font systématiquement une demande d’encadrement avec avis et 
signature du Président de son club. 
Discussion sur d’autres possibilités de gestion de l’aide aux clubs pour mise à disposition de 
cadres de club pour encadrement des Stages et Sélections   

Adopté à L’unanimité 
Toutes ces aides seront versées aux clubs sur présentation de factures. 

 
7.- Approbation des Calendriers Sportifs et des Règlements Régionaux de 
Natation Sportive, Natation Synchronisée et Water-Polo de la saison 
2007/2008 
Ces documents transmis aux clubs fin septembre et début octobre, mis en application sont 
sujet d’aucune remarques à ce jour. 
Y a t’il des remarques et ou questions à poser ? 
Mise au Vote. 

Les calendriers et Règlements sont adoptés à l’unanimité 
 

8- Examen des vœux 
Vœux présentés à l’Assemblée Générale du 17/11/2007 à Nîmes. 
8.1.- du NC Nîmois : Que les clubs reçoivent les calendriers sportifs régionaux avant le 15/09 
de chaque année. 

Adopté à L’unanimité 
8.2.- ASPTT Montpellier : Prévoir un retour financier en faveur des sportifs de la région qui 
par leurs résultats permettent à la région d’être mieux connue. 

Sans Objet suite aux discussions mentionnées ci-dessus 
8.3.- CN Font Romeu : Pour une licence Loisir à 10 €  



 Après en avoir discuté au Congrès de Saint MALO (voir mot du président), Nous 
réunirons une commission de plusieurs membres notamment des audois, qui sont à la base de 
la discussion du projet proposé par le Président. Sa réalisation, si elle en est possible, se 
déroulera en début de la saison 2008/2009. 

Adopté à L’unanimité 
 

9.- Intervention du Directeur Régional de la Jeunesse et des Sports de 
Montpellier 
Monsieur Gérard BESSIERE exprime son plaisir d’être parmi nous « la Natation ». C’est pour 
lui un acte très important, essentiel. L’assemblée Générale reflète la vie du Comité. 
Ancien Directeur du CREPS PACA à Aix, originaire de l’Hérault, plus précisément de Lodève, 
il a pris ses fonctions fin Mars à la Direction Régionale de la JS de Montpellier. 
Il remercie l’Assemblée d’une part par l’excellence des documents présentés et exposés, par la 
vitalité des débats qui reflète la richesse du Sport. Ce n’est pas simple.  
Monsieur le Directeur présente le nouveau Ministère de la Santé et des Sports : La Ministre de 
la santé et des Sports est Mme Bachelot, son Secrétaire d’état au Sport est Monsieur Laporte 
agissant sous délégation de son ministère. Il y a une réorganisation du ministère pour tendre 
vers un rapprochement entre le champ sportif et la Santé, avec un axe politique significatif, la 
Prévention Santé par une pratique physique et sportive sécurisée pour un capital santé de nos 
concitoyens. En 2030 (dans 23 ans) on attend plus de 800 000 habitants dans notre région LR 
avec 50% de plus de 50 ans. 
Dès cette nouvelle année, les orientations Publics seront :  

- Améliorer l’image, la reconnaissance de la médecine du sport  
- Lutter contre l’obésité. 
- Contrôler et lutter contre le dopage (650 contrôles anti-dopage par an) 
- Lutter contre les trafics de produits dopants (travail sûr et efficace : il y a 14 affaires 

porté devant les tribunaux) 
Un programme scolaire avec un accompagnement éducatif financé par le CNDS visant tous 
les jeunes scolarisés (dans le temps périscolaire : de 16h à 18h). Proposer par des ateliers pour :  

- Aides aux devoirs 
- Activités culturelles 
- Activités sportives 

La détection, la formation de cadres, d’éducateurs (BP - Brevet fédéraux), de dirigeants 
(actualiser les connaissances notamment la CCNS), d’officiels sont des vecteurs qui entraîne le 
développement.  
La Campagne CNDS (Conseil National du Développement du Sport) débutera en début 
d’année 2008 en relation avec le mouvement sportif, les CROS et les CDOS. Ceci afin de 
réaliser vos demandes de subvention assez rapidement. Demain toutes ces demandes 
s’effectueront par internet en ligne. 
Pour conclure, le directeur régional nous signale nos richesses en Pôles de Font-Romeu, Sète et 
Montpellier pour les disciplines Natation Course, Natation Synchronisée et Water-Polo, que le 
CREPS est à notre disposition et que les cadres Techniques Sportifs placés auprès du Comité 
sont la pour nous aider.  
Remerciements au Président et à l’Assemblée  
 
10.- Désignation de la date et du lieu de la prochaine Assemblée Générale 
 L’assemblée Générale, qui sera aussi une Assemblée Elective aura lieu dans le centre de 
notre région. La date, le lieu et les horaires vous seront communiqués ultérieurement. 
 
11.- Remise des Récompenses Fédérales, Régionales et exceptionnelles. 

a) Récompenses fédérales de la saison 2005/2006 pour remise à l’AG  2007 
Diplôme de Reconnaissance : 

Monsieur BAUER Christian de l’ASPTT Montpellier 
  Monsieur TRAIN Dominique, Président du Comité Départemental du Gard 
Médaille de Bronze : 



  Monsieur BALLARIN Jean Michel de Quillan 
Médaille de Vermeil : 
  Mademoiselle BARON Esther de Canet Natation 66 
  Madame VAYEUR Viviane du CN Béziers Méditerranée 
Médaille d’Or : 

Monsieur GAY Marceau.  
b) Récompenses régionales de la saison 2006/2007 pour remise à l’AG  2007 

Titre NOM Prénom Club Bronze (14) Argent (8) Vermeil (4) Or (2) 

Madame ABEILLON Magali Alès CNCA 2007       

Madame BOURREL Marie-Paule CN MONTREAL 2007       

Madame DUNYACH Lucie Perpignan RON 2007       

Monsieur FERRON Fabien CN Lunel 2007       

Monsieur FROMENT Gabriel Nîmes NC 2007       

Madame GRANDGIRARD Christine ASPTT Montpellier 2007       

Monsieur JAOUL Laurent CN Le Vigan 2007       

Monsieur LACOME Philippe AN St Gilles 2007       

Monsieur  MICHEL Gilles Atlantie St Chely Apchet 2007       

Monsieur PACOU Yves Perpignan RON 2007       

Madame QUINTANA Sylvie ASPTT Montpellier 2007       

Monsieur SINE Yoann AN St Gilles 2007       

Monsieur TESTE Olivier Nîmes NC 2007       

Madame TRUQUET Michèle C.D. Pyrénées Orient. 2007       

Madame CRUBELLIER Christiane Clermont l'Hérault 1999 2007     

Monsieur CADILHAC Henri Montpellier ASPTT 2002 2007     

Monsieur GAYRAUD Jacques Montpellier UC 2002 2007     

Monsieur  LOPEZ Bernard Béziers CNB 2002 2007     

Madame BAUDOT Michèle Canet 66 2003 2007     

Madame BERNARD Nathalie Montpellier PN 2003 2007     

Madame BOSC Albane CRNLR/CN Béziers 2003 2007     

Monsieur MICHEL Alain Alès CNCA 2003 2007     

Monsieur LEPINOY Patrick DC Sètois 1994 1999 2007   

Madame LAUNE Valérie Mende EMN 1995 1999 2007   

Monsieur VENGUT Pascal Laudun  1995 1999 2007   

Monsieur DUMOUTIER Eric Bagnols SOB 1996 2000 2007   

Monsieur MARTINEZ Richard CTN Pôle FR 1980 1993 1999 2007 

Monsieur PFISZTER Roland Montpellier UC 1991 1993 1999 2007 

Base de calcul du profil : Proposition par les clubs pour le Diplôme de Reconnaissance, puis 4 
ans de Bronze pour être proposé Argent, 8 ans d’Argent pour être proposé Vermeil, 8 ans de 
Vermeil pour être proposé Or. Adoptées à l’unanimité. 
 
 
L'ordre du jour étant épuisé, le Président déclare close l'Assemblée – il est 13 h 00 
 
 
   Le Secrétaire Générale     Le Président 
   Richard LAGRAVE   Jacky VAYEUR 
 
 

Procès verbal à approuver par les clubs lors de la prochaine Assemblée Générale. 


